

里水第二期网络象棋赛举行颁奖活动 棋逢对手 激烈对战 陈文浩再夺冠军

英雄好手狭路相逢，楚河汉界排兵布阵。5月27日下午，闯进2020年梦里水乡第一届第二期网络象棋赛16强棋坛高手，齐聚里水镇文化站接受颁奖，文化站站长邓婉媚等人向他们颁发了获奖证书和奖品。



■第二期网络象棋赛颁奖合影留念。

网络棋赛火热开展 成为里水棋界新品牌

这16名获奖选手中，有庄重迎赛的棋坛老手、有自谦“天分有限”在游历风光仍参加比赛的资深棋迷，更有天资聪颖的少年棋手……

“相比第一期的顺利，第二期算是险胜。”卫冕冠军的陈文浩特地跟学校请假，来参加颁奖仪式。陈文浩分享道，在第二期最后比赛日的第六轮比赛中，与棋坛老手李卓贤狭路相逢，双方不分伯仲，在激烈的对战中李卓贤先手议和，最终双方同为6胜1和，陈文浩以小分优势蝉联冠军。这一胜，让陈文浩意识到要继续苦练功夫，为总决赛做准备。“我开局比较容易失兵，我会在这方面多加练习。”

如今，网络象棋赛俨然成为里水棋界的新品牌，与沉淀多年的线下赛事“蒋延广杯”象棋赛互为呼应，成为里水挖掘优秀象棋人才，选拔第二届智力运动会参赛队员的一个全新渠道。

实用又暖心 每份奖品都诚意满满

“我发现两期收到的奖品都不一样，实用又暖心！”获奖选手在拿到奖品后纷纷赞叹。原来，为了让两次都参赛并获奖的选手收到不一样的礼物，特别准备棋谱、棋盘套装等，里水镇文化站还制表对比，把两次都获奖的选手罗列出来，为

其送上不一样的礼物。不仅如此，就连每位获奖选手拿到的纪念水杯，都印上了“上善里水 棋乐融融”2020年梦里水乡第一届网络象棋赛的字样，第几期获奖，看到杯子便一目了然。“希望各位获奖选手在看见杯子、使用杯子的时候，都会想起自己参与过这项好玩又有意义的比赛。”网络象棋赛主要负责人说。

“玩网络象棋赛要低头看手机，这次获奖礼品，主办方很贴心地送了我一个按摩仪。”陈文浩说，收到这份礼物时十分惊喜，大赞“周到”。

将车马炮仕象卒 棋坛小将显神通

2020年梦里水乡第一届（第二期）网络象棋赛中，里水各路棋手踊跃报名，其中，有60%的棋手属于少年棋手。

他们在比赛对决中，运筹帷幄，更有16名优秀少年棋手在众多参赛小将中脱颖而出！

其中，在这16名小将中，初现峥嵘的沈兆朗和郑旭尧分别夺下12名和16名，取得进入决赛资格。在少年组的棋手

中，16名棋手凭借着进攻迅猛的以攻代守，或密不可破的以守待攻等棋风，荣获好名次。“新晋少年棋手头头是道，以小战大，战胜很多长辈。”里水体育协会棋牌分会常务副会长彭文忠称赞，网络赛青少年人有优势，容易获得名次靠前。

在此次梦里水乡第一届（第二期）网络象棋赛活动中，参赛的选手，上有深谋远虑的资深前辈棋手，下有青出于蓝

胜于蓝之势的后辈棋手，大家在群聊中相互发起棋盘邀约，时时能感受到浓厚的你争我赶的象棋氛围。

“里水镇文化站近年来都重视棋艺文化活动，不时举办多项棋类比赛和开展少儿培训。在上届南海区运动会三棋比赛中，里水镇三棋代表队更是荣获了团体总冠军。”彭文忠希望，里水镇棋艺活动越办越好。

文/图 珠江时报见习记者 潘银宜 通讯员 麦倩姬

里水音乐人 传颂家乡美

里水原创音乐《快乐乡游》获得省级荣誉

珠江时报讯（见习记者/潘银宜 通讯员/麦倩姬）近日，经专家评审，由里水音乐协会会长何敬慧团队创作的原创音乐《快乐乡游》，获得广东省文化和旅游厅组织2019年度全省群众文艺作品评选工作音乐类三等奖！此次评选活动共评出戏剧（含小戏和小品）、曲艺、音乐、舞蹈四个艺术门类获奖作品193件。

“作为土生土长的里水人，每当看到家乡的发展都令我倍感自豪，我想通过我的音乐，将里水介绍出去，让更多人知道里水，了解里水。”《快乐乡游》的作词人何敬慧说，自小在农村长大，感受着乡村的融洽和大自然的美好，同时也把这些美好的东西转化为音乐，和大家一起分享。

不仅创作音乐，何敬慧还从事影视拍摄工作。因为工作原因，经常要到里水甚至南海区、佛山市的各大村居采风，实地游赏里水的赤山村、九江的烟桥村、西樵的儒溪村等村居。“走在村道的时候看到挺拔的红棉树、古老的石板路还有整修一新的青砖瓦房，乡村美景让我感到轻松快乐。”何敬慧希望乡村越来越美丽，农民生活越来越富裕，同时借

着歌曲呼唤在闹市生活的人多到美丽的乡村走一走。

《快乐乡游》录音当天，由于录音棚的空调还在维修，何敬慧与他的三位搭档华伟、朱伟蝶和冯鑫涛顶着高温，追求完美不断重复录制，坚持了14个小时把歌曲录完。“我们是带着对家乡的热爱和对音乐的追求的情感去创作的。”何敬慧自豪地说。

截至目前，何敬慧与他的团队已经创作了10余首赞颂家乡的歌曲，有写里水流潮村花海流潮的《那片花海》、写里水八角亭的《八角之亭》、写里水非遗文化龙舟说唱的《新龙舟说唱》、写里水人民团结一致抗击新冠病毒的《我们在一起》……这些作品都是植根于本土创作，具有里水文化底蕴的原创音乐作品，其中《那片花海》被佛山市委宣传部评为“佛山市最美村歌”、《我们在一起》登上了学习强国。

现在，部分里水本土原创歌曲已在线上发布，听众在酷狗音乐、QQ音乐、抖音等平台搜索“梦乐园乐队”就可以听到。接下来，何敬慧和他的团队将结合里水本土文化创作更多接地气的流行歌曲，以原创歌曲的形式介绍家乡里水。



珠江时报讯（见习记者/潘银宜 通讯员/袁嘉雯）历时将近一个月，从发动投稿、专家评审再到微信投票，“我为里水非遗代言”非遗合照线上征集活动落下帷幕，其中，在入围的微信投票的20位选手中，11号选手张翠萍的《藤编文化》成功收割873票，拿下本次投票活动最高票数，成为里水非遗最强“代言人”。

藤编、白眉拳、跳火光、龙舟说唱、毛巾织造、龙狮、粤剧、粤曲……里水的非物质文化遗产（简称“非遗”）种类丰富、历史悠久，因为一代代里水人的坚守与传承，这些非遗在经过岁月的洗礼后仍熠熠生辉。“这些里水瑰宝的精巧、底蕴更需要里水市民去亲身了解，与非遗合照就是一个引导市民亲自了解非遗的互动渠道。”里水镇文化站相关负责人说。

“因为上一辈都从事藤编工作，我在耳濡目染下也学会了。”以张翠萍说，父亲曾是大型藤编家具厂的厂长，从小在藤编文化的熏陶下长大。“现在藤编家具用的人不如以前多，知道藤编文化的人也渐渐少了。”张翠萍说，里水举行此次线上非遗活动，活动形式有利于传播，不仅让老一辈想起以

谁是里水 非遗最强 “代言人”？

“我为里水非遗代言”投票结果出炉， 未来更多精彩活动上线

前的美好回忆，更让年轻人加深了解里水的非遗文化。

“作为选手，我在拉票过程中，也促使了里水非遗文化的传播。”里水镇文化站志愿者，本次活动的另一位选手黄锦洁用一张代表醒狮文化的照片参加这次比赛。黄锦洁表示，本次线上非遗活动，让更多新市民了解里水非遗项目，进一步感知这座底蕴深厚、非遗项目丰富的岭南小镇。

此外，本次“我为里水非遗代言”非遗合照线上征集活动除了入围的20组照片作者能获得丰厚的奖品，为本次活动投票的

市民也有机会获得“参与非遗投票赢大奖”的抽奖活动，并有3名市民抽中奖品。

据悉，本次“我为里水非遗代言”非遗合照线上征集活动共收到100余张非遗合照作品。“不少里水市民积极参与本次活动，结合非遗项目，发挥个人创意，既促进里水非遗传播，又让参赛者、投票者享受到一次形式特别的文化活动。”里水镇文化站相关负责人说，接下来的非遗活动也不容错过。其中，“非遗知多D”线上有奖问答游戏将在6月初推出。



■张翠萍的《藤编文化》获最高票数。通讯员供图

“参与非遗合照投票赢大奖”中奖名单		
中奖玩家昵称	奖品	姓名
A_	价值100元购物卡	李浩田
Elaine宁*s	价值100元购物卡	宁志华
军哥	价值100元购物卡	李文军

●颁奖指引
颁奖时间：6月1-5日，8:30-11:30, 14:30-17:00
颁奖地点：梦江尚城11楼里水文化中心